

GODOVI IN MAŠNI NAMENI:

PONEDELJEK 11. 9. HELGA, SPK.	19.00	† ANA IN MILENA KOMAN † FRANČIŠEK BERGANT, 30. DAN
TOREK 12. 9. MARIJINO IME	7.00	ZA MILOST OZDRAVLJENJA
SREDA 13. 9. JANEZ ZLATOUSTI, ŠK., UČ.	19.00	† LADO IN MARIJA EBERL
ČETRTEK 14. 9. POVIŠANJE SV. KRIŽA	POK. KAPELA 8.00	† ALOJZ IN HELENA VURNIK † PAVLA IN ANTON BAŠKOVČ
	19.00	
PETEK 15. 9. ŽALOSTNA MATI BOŽJA	19.00	† MIRAN KENDA
SOBOTA 16. 9. KORNELIJ, PP IN CIPRIJAN, ŠK, MUČ.	19.00	† LJUDMILA PRISTOV
NEDELJA 17. 9. 24. NEDELJA MED LETOM ROBERT BELARMINO, ŠK., UČ.	8.00	ZA FARANE IN DOBROTNIKE † ANDREJ AMON † POGAČARJEVI ANCOVO 11.15
	11.15	ZA PRIMERNO VREME
PONEDELJEK 18. 9. JOŽEF KUPERTINSKI, DUH.	19.00	† FRANČIŠKA GREGORC
TOREK 19. 9. TEODOR ANGLEŠKI, ŠK.	7.00	ZA MILOST SPREOBURNJENJA /ZA MESTO KRANJ/
SREDA 20. 9. ANDREJ KIM IN KOREJSKI MUČ.	19.00	† IDA BERGANT
ČETRTEK 21. 9. MATEJ, AP., EV.	19.00	† IVAN PODNAR
PETEK 22. 9. MAVRICIJ, MUČ.	19.00	† JOŽE KASTELIC
SOBOTA 23. 9. PIJ, DUH.	/ /	
NEDELJA 24. 9. 25. NEDELJA MED LETOM ANTON MARTIN SLOMŠEK	8.00	ZA FARANE IN DOBROTNIKE 10.00
	10.00	† JANEZ OŠTERBENK
PONEDELJEK 25. 9. NIKOLAJ, KMET	19.00	† JOŽE IN NIKO PODOBNIK
TOREK 26. 9. KOZMA IN DAMIJAN, MUČ.	7.00	ZA ZDRAVJE
SREDA 27. 9. VINCENCIJ, UST. LAZARISTOV	19.00	† MARIJA ŠEBJANIČ
ČETRTEK 28. 9. LOVRENC RUIZ IN JAPONSKI MUČ.	19.00	† DRAGUTIN MAUKO, OBL.
PETEK 29. 9. MIHAEL, GABRIEL RAFAEL, NADANGELI	19.00	† LJUBO DRMOTA
SOBOTA 30. 9. HIERONIM, DUH., UČ.	19.00	† JOŽE BEŠTER
NEDELJA 1. 10. 26. NEDELJA MED LETOM - ROŽNOVENSKA TEREZIJA DETETA JEZUSA, DEV.	8.00	ZA FARANE IN DOBROTNIKE 10.00
	10.00	† JANEZ IN PETER AHLIN



URADNE URE: PONEDELJEK, ČETRTEK in PETEK
poletni čas: 8.00 - 9.00 in 18.00 - 18.30
zimski čas: 8.00 - 9.00 in 17.00 - 17.30

IZDAL: ŽUPNIJSKI URAD RADOVLJICA,
Linhartov trg 30, 4240 Radovljica (odgovarja Andrej Župan, župnik)
TEL.: (04) 537 47 00, FAX: (04) 537 47 01, GSM: 041 861 411
EMAIL: zupnija.radovljica@rkc.si, TRR: 03127-1000010674



KOLIKO NAM MANJKA

Marijino rojstvo, Brezjanska Mati božja, Žalostna Mati božja, Slomškov god in Slomškova nedelja, vrsta svetnikov/svetnic kot p. Pij iz Petrelcine, zdravnik Kozma in Damijan, že na začetku meseca Mati Terezija, na koncu sv. Hieronim. Ta se je Bogu in ljudem zaradi svoje narave opravičeval: »parce mihi, Dalmata sum – prizanesi mi, Dalmatinec sem«. Mogoče je komu od njih podobna tudi naša ognjevitost, pa nam ne pride na misel, da smo koga z njo prizadeli. Svetniki so opomnik, kako naj ravnamo, kadar nas spodnese v napačno smer. Malo se vprašajmo, koliko svetniških duš s koledarja sploh kaj bolje poznamo; če ne drugače vsaj zaradi kakega vremenskega klicaja. O svetem Vid' se noč in dan vid'. Jernej meglen – lepa jesen! Megle pa meglice nas bodo spet zagnile, jesen rumena se bo ponovno izkazala kot dobra žena. Z njiv in z gredic se nam bo kopicila ozimnica. Celo na blokovskem balkonu bo kaj zraslo, mar ne? Kar dovolj se bo nabralo za ponos in bahavost; in koliko za hvaležnost? Večerni Dnevnik bo postregel s poročili o težavah in grozotah po svetu ter dodal še kaj iz domačega loga. A tako hudo, da je klestilo! Če dodamo: hvala Bogu, da ne pri nas, smo se spet izkazali za egoiste. Koledarski dnevi nam z imeni in pomeni svetnikov ciljajo naravnost v tarčo srca! Koliko nam še manjka do svetništva? Berta Golob



Nedelja, 3. 9. 2023 leto XXXVIII (681)

NAŠI NOVOKRŠČENCI: Tara Hanna Močnik in Gaija Talia Močnik, hčeri Roka in Monike, Aurora Škoberne, hči Aleša in Dragane. Čestitamo.

NAŠI RAJNI: Silvo Mauko, Marija Papler, roj. Bešter, Frančišek Bergant. Gospod daj jim večni pokoj.
Frančišek Bergant: 1S.M. – družina Bohinc

NAŠI NOVOPOROČENCI: Rok in Barbara Anderle, Dane in Aleksandra Lužnik, Monika in Rok Močnik, Vid in Jerica Kristina Urh, Nejc in Mojca Primc. Čestitamo!

MOLITEV ZA NOVE DUHOVNE POKLICE je vsak ponedeljek po sveti maši v župnijski cerkvi. Vabljeni.

ČIŠČENJE CERKVE: 16. 9.: Bohinc – Koselj; 30.9.: st. zak. sk.; 14. 10.: ml. zak. sk.

Zahvaljujem se vsem, ki požrtvovalno čistite župnijsko cerkev. Vabljeni tudi ostali, da se pridružite kateri od skupin. Čiščenje cerkve se začne običajno ob 8.00 oz. po dogovoru.

SKUPINA PRENOVA V DUHU vabi vsako sredo po sveti maši v župnijsko kapelo k molitvi in branju Svetega pisma. Vabljeni!

ODRASLI PEVSKI ZBOR SKALA išče nove pevce in pevke! veseli bomo vsakega, ki je pripravljen z dobro voljo in glasom pomagati našemu zboru, da bomo peli še lepše in še mogočneje. V teh časih velikokrat slišimo, da nas včasih najlepše poveže prav pesem.

Pevske vaje imamo ob četrtnih ob 20.00 in pojemo pri nedeljskih ter prazničnih mašah. Več informacij dobite na 051 387 942 (Gašper, organist).

OTROŠKI PEVSKI ZBOR REGRATOVE LUČKE vabi v svojo družbo otroke od 2. do 8. razreda. Pevske vaje imamo ob nedeljah ob 9.00 v pevski sobi v župnišču. Začetek pevskih vaj bo 10. 09. ob 9.00 v pevski sobi. (zborovodkinji Nika in Klara).

MLADINSKI PEVSKI ZBOR NAVDIH vabi v svoje vrste. S petjem lepšamo in poglobljamo svete maše. Če si že v osmem razredu, rad poješ, se družiš in želiš sodelovati pri svetih mašah, se nam pridruži, saj kdor poje, dvakrat moli. Prva vaja bo 23. 9. ob 19ih v pevski sobi, v župnišču.

V ŽUPNIJSKI CERKVI CERKVI SV. PETRA V RADOVLJICI bo 16. 9. 2023 ob 20.00 dobrodelni koncert za poplavljenе. Nastopili bodo:

- Me PZ Musica viva Kranj – Primskovo,
- ŽPZ Petrol Ljubljana,
- ŽVS Grudnove Šmikle, Škofja Loka
- Zala Hodnik (sopran),
- Aleksander Biščevič (tenor),
- Jan Gorjanc Daniso (dirigent, harfa).

Koncert bo povezovala gospa Mateja Feltrin Novljan.

Dobrodelni koncert smo simbolično naslovili »Povežimo bregove«, na koncertu zbrana sredstva pa bomo predali organizaciji Karitas Škofja Loka, ki bo najlažje ocenil, kdo je v katastrofalnih poplavih v Škofji Loki utrpel največjo škodo in je pomoči najbolj potreben. Vabljeni.

JESENSKO ŽUPNIJSKO ROMANJE V PADOVO K SV. ANTONU IN P. LEOPOLDU MANDIČU

Ljudje smo na tem svetu romarji, popotniki brez stalnega bivališča. Romanje ni samo potovanje, je tudi dejanje vere in sprave, naš cilj pa so kraji posebnih milosti.

Včasih so verniki — stari in mladi, zdravi in bolni, veseli in žalostni — romali peš, v vsakem vremenu in z le pičlo malico, če sploh, v popotni culi. Tokrat vas vabim, da se v soboto, 23. 9. 2023, v zgodnjih jutranjih urah z avtobusom agencije Aritours zapeljemo proti italijanskemu romarskemu središču Padova.

Zgodovina mesta je izredno pestra in sega daleč v 12. stoletje pred Kristusovim rojstvom. Nekoč je veljalo za pomembno rimsko središče, ponaša se z drugo najstarejšo univerzo v Evropi, na kateri je poučeval tudi Galileo Galilei, za katoličane pa je pomembno predvsem zato, ker sta tam pokopana dva velika svetnika: Anton Padovanski, frančiškan portugalskega porekla, ki je živel v 13. stoletju in h kateremu se zatekajo reveži, zaljubljeni, nosečnice, neplodni pari pa tudi vsi tisti, ki neuspešno iščejo izgubljene predmete, in hrvaški kapucin p. Leopold Mandić, svetnik 20. stoletja, ki je umrl sredi druge svetovne vojne in velja za apostola spovedi in enotnosti, od l. 2020 pa je tudi zavetnik onkoloških bolnikov.

Po kratkem sprehodu skozi mesto se bomo ustavili v baziliki sv. Antona Padovanskega. Ponaša se s kupolami v bizantinskem slogu in množico majhnih zvonikov, ki po obliki spominjajo na turške minarete. V notranjosti cerkve si bomo ogledali številne umetnine, se ustavili najprej ob svetnikovem grobu, nato pa se sprehodili skozi kapelo s 24 relikvijami. Nekatere med njimi so predmeti, s katerimi so bili v stiku Jezus (npr. kamen iz Getsemanskega vrta, košček lesa iz križa) ter mučenci in svetniki, največ pa je telesnih ostankov mučencev in svetnikov iz različnih obdobj krščanstva (npr. sv. Tadej, sv. Pavel, sv. Felicita, sv. Favstina Kowalska). V baziliki bomo imeli tudi romarsko mašo.

Sledi ogled Kapele Scrovegni, ki slovi po čudovitih Giottovih freskah iz l. 1305, s katerimi je slikar upodobil najpomembnejše trenutke iz Marijinega in Jezusovega življenja in veljajo za izredno pomembno mojstrovino zahodne umetnosti.

Po končanem ogledu kapele bo čas za kosilo iz popotnih malh in samostojen potep po mestu.

Romanje bomo sklenili v Kapucinskem svetišču sv. Leopolda Mandića, ki je bil majhen po telesu (v višino je meril le 1,35 m), a velik po usmiljenju. Slovel je kot čuteč in usmiljen spovednik. V molitvi se bomo ustavili pred krsto z njegovim neiztrohnjenim telesom, pokukali v njegovo celico in spovednico, edina prostora, ki sta preživela sovražnikovo bombardiranje med 2. sv. vojno, si ogledali obširno zbirko predmetov iz njegovega življenja in izvedeli, kako se je končalo srečanje njegove kočije s tramvajem v ozki mestni uličici.

Hvaležni za vse milosti in nova spoznanja, ki jih bomo deležni ves dan, se bomo v večernih urah srečno vrnil domov.

V ceno (59 EUR za 45 oseb, 69 EUR za 40 oseb, 75 EUR za 35 oseb) je vključeno: avtobusni prevoz po programu, cestnine in parkirnine, vsi zunanji ogledi po programu, vstopnina za ogled kapele Scrovegni, strokovno in duhovno vodstvo, organizacija in izvedba romanja, nezgodno zavarovanje in DDV.

Program romanja je sproščen in primeren za vse ljudi dobre volje. Posebej vabljeni pevci Skale, Navdiha in Regratovih lučk z družinami, člani župnijskega sveta, pritrkovalci, ministrantje, mladinci, študentje, birmanci, poročeni in neporočeni ... Ne bo vam žal!

MAŠNA ZNAMENJA - ORGLE: V neki župniji so kupili nove orgle. Ljudje so bili zelo zadovoljni. Manjšo skrb je imel organist, ki je dobro vedel, kakšna skušnjava so dobre orgle za pevce. Če ne hodijo redno na vaje, se lahko tolažijo, da bodo kljub temu dostojno peli pri bogoslužju, saj bodo orgle nadomestile vse tisto, kar bo manjkalo v glasovih. Tudi sosednji župnik je sobrata duhovnika opozoril, naj nove orgle ne igrajo premočno, ker bodo sicer dušile normalen razvoj ljudskega petja. Orgle ne smejo biti pomembnejše od človeških glasov. Teh je Bog najbolj vesel. »Njihov zvok doseže, da blišč cerkvenih obredov čudovito narašča in srca mogočno dviga k Bogu,« pravi liturgična konstitucija 2. vatikanskega koncila in hkrati določi, da ta tradicionalno bogat glasbeni instrument še naprej ostane spoštovan v zahodni Cerkvi. Dolga zgodovina orgel sega v čas pred Kristusom. Takrat je prvokrat uspelo pastirsko piščal povezati z mehanizmom, ki ima vrsto tipk in s pomočjo meha, ki ga vsebuje duda, in iz vsega skupaj izvabiti ustrezno melodijo. Prvi instrumenti te vrste so bili skromni: majhne ročne orgle, ki so dolga stoletja ostale v rabi. Kasneje je nastal večji pozitiv, ki ga je bilo sicer možno nositi, med igranjem pa so ga postavili na tla. Že v 10. stoletju so v Angliji zgradili orgle s 400 piščalmi. Od 15. stoletja poznamo ogromne razkošne orgle z več ročnimi klaviaturami – imenovanimi manuali – in s pedalom, ki ga upravljajo noge. Orgle, ki so bile leta 1585 zgrajene za Marijino cerkev v mestu Danzig, nimajo nič manj kot 3742 piščali. Tudi za ohišje teh orgel je bilo potrebnega precej umetniškega truda rezbarjev in slikarjev. Nema lokrat so orgelsko skrinjo opremili s krili. V postnem času, ko orgle molčijo, se lahko zaprejo v krilati oltar. Orgle imenujemo tudi »Kraljica instrumentov« in pravica do tega imena se izkaže, ko bučno zapolnijo prostor katedrale; morda z zvoki toccate in fuge v d-molu melodije Johanna Sebastiana Bacha. Burne kaskade zvoka ali preprost preludij orgel, vse želi biti bogoslužje in hoče pomagati človeku pri hvaljenju, prošnji in zahvali Bogu. Na marsikaterih tribunah in ohišju orgel so prikazani angeli, ki igrajo na glasbene instrumente, ali kralj David, kantor vzhodnice kot cerkve, s harfo v rokah. Tu prihaja do izraza, kaj orgle predvajajo: hvalo in tožbo, zahvalo in prošnjo. V večnem življenju pa bo pomembna ostala le še hvala. »Praeludium vitae aeternae« – uvodni zvok večnega življenja – te besede so napisane na ohišju

nekih orgel v severni Evropi. Povedati pa želijo, da so orgle namenjene predvsem za hvalo Bogu.

TEMELJNE RESNICE CERKVE

Dne 22. avgusta 2023 je ameriški škof msgr. Joseph E. Strickland, škof škofije Tyler izdal pastirsko pismo v katerem opozarja pred zmedenimi časi, ki smo jim priča danes. »Kot vaš duhovni oče« pravi, da je dolžan ponoviti temeljne resnice, ki jih je Cerkev vedno sprejemala »in je nujno poudariti, da Cerkev ne obstaja, da bi na novo podajala nauk vere, temveč da bi ga varovala tako, kot nam je bil izročen od našega Gospoda samega, po apostolih in mučencih.« Sklicujoč se na opomin sv. Pavla (Gal 1,6-9) tako poda sedem točk.

1. Kristus je ustanovil eno Cerkev – Katoliško Cerkev – zato le Katoliška Cerkev prinaša polnost Kristusove resnice in avtentično pot Njegovega odrešenja za vse nas.
2. Evharistija in vsi zakramenti so od Boga ustanovljeni in ne človeškega izvora. Evharistija je resnično Kristusovo Telo, Kri, Duša in Božanstvo, sprejemati Ga nevredno v sv. obhajilu (tj. v stanju težkega, nepokesanega greha) je svetoskrunstvo, ki uničuje tako posameznika kot Cerkev (prim. 1 Kor 11, 27–28).
3. Zakrament sv. zakona je ustanovil Bog. Po naravnem zakonu je Bog ustanovil zakon med moškim in žensko, zvesta en drugemu, odprta za življenje in otroke. Človeštvo nima pravice ali moči, da bi na novo definirala, kaj sv. zakon je.
4. Vsaka oseba je ustvarjena po božji podobi in sličnosti kot moški in ženska. Vsem ljudem bi bilo torej potrebno pomagati, da odkrijejo njihovo pravo identiteto Božjih otrok in jih ne podpirati pri neurejenem poskusu zavračanja njihove neizpodbitne biološke identitete dane od Boga.
5. Spolna dejavnost izven zakona vedno predstavlja težek greh, ki ga ni mogoče dopuščati, blagoslavlјati ali prikazovati kot sprejemljivega iz strani kateregakoli nosilca oblasti v Cerkvi.
6. Vera, da bodo vsi moški in ženske zveličani ne glede nato, kako živijo (takšnemu poimenovanju najpogosteje pravimo univerzalizem), je zmotno in nevarno, ter nasprotuje, kar nam Jezus vedno znova pravi v evangeliju. Pravi, da se

moramo »odpovedati sebi in vzeti svoj križ ter hoditi za Njim« (Mt 16, 24). Po svoji milosti nam je dal pot, kako zmagati nad grehom in smrtjo s pomočjo kesanja in zakramenta sv. spovedi. Bistveno je, da sprejmemo veselje in upanje, kot tudi svobodo, ki izhaja iz kesanja in ponižnega priznanja naših grehov. S pomočjo kesanja in sv. spovedi je lahko vsak boj s skušnjavo in grehom mala zmaga, ki nas bo vodila do velike zmage, ki jo je za nas pridobil Kristus.

7. Da bi sledili Jezusu Kristusu moramo hote sprejeti svoj križ, namesto, da se mu skušamo izogniti; tako moramo pretrpeti to, kar ponuja naš Gospod vsakemu izmed nas v vsakdanjem življenju. Skrivnost odrešujočega trpljenja (t. i. trpljenje, ki ga naš Gospod dopušča, da ga izkusimo in sprejmemo v tem svetu ter mu ga nato zopet podarimo združenega z Njegovim trpljenjem) nas dela ponižne, nas očiščuje in nas pelje globlje v veselje življenja, ki ga živimo v Kristusu. To ne pomeni, da moramo uživati v trpljenju ali ga iskati, ampak če smo združeni s Kristusom, lahko pri izkušnji vsakdanjega trpljenja najdemo upanje in veselje, ki obstaja sredi trpljenja in vztrajamo vse do konca v vsem našem trpljenju (pri. 2 Tim 4,6-8).

Prerejeno po pastirskem pismu na spletni strani škofije Tyler: <https://www.dioceseoftyler.org/2023/08/23/pastoral-letter-from-bishop-strickland-august-2023/>

VEROUK 2023/24: vpis, prispevek, potrebščine:

Datum	Kdaj	Kje
04.09.22	15.00-18.00	v župnišču
07.09.22	8.00-10.00 in 15.00-18.00	v župnišču
08.09.22	16.00-18.00	v župnišču

Kdor v danem terminu ne bi našel časa, naj se osebno dogovori za drug termin.

URNIK VEROUKA:

	PONEDELJEK	TOREK	SREDA	ČETRTEK
14.00	4. razred			3. razred
15.00	5. razred	7. razred	6. razred	8. razred
16.00		2. razred	1. razred	9. razred

NOVO VEROUČNO LETO: Vzgoja se začne v družini, to so starši obljubili že pri krstu svojega otroka, verouk je tako le nadgradnja odnosa z Bogom, ki ga je otrok pridobil od svojih staršev. Brez nedeljske svete maše si ne moremo predstavljati krščanskega življenja. Fante, ki so že prejeli sveto obhajilo, vabim, da se pridružijo ministrantom. Šolarji lepo vabljeni, da se vključijo v cerkveni otroški pevski zbor, da bodo lepo sodelovali in še globlje doživljali skrivnost svete maše.

ŽUPNIJSKA CERKEV: Na obnovo čakajo stranski oltarji: sv. Ana, sv. Katarina in sv. Rok in sv. Sebastijan in križev pot. Ofri in vaši darovi bodo namenjeni za obnovo oltarjev.
ŽUPNIJSKI TRR: SI56031271000010674

SEZNAM BRALCEV:

	1. berilo:	2. berilo:
NEDELJA, 10. 9.	Ezk 33,7-9	Rim 13,8-10
23. nedelja med letom, katehetska	8.00 DARINKA DEŽMAN	ROK ANDERLE
	10.00 ANAMARIJA NOVAK	ROBERT ŠIFRER
NEDELJA, 17. 9.	Sir 27,30-28,7	Rim 14,7-9
24. ned. med letom, ned. svetniških kand.	8.00 SILVA PISEK	RUDI MIKOLAJ
	10.00 BARBARA DEBELJAK RUS	JANJA BORIČ
NEDELJA, 24. 9.	Iz 55,6-9	Flp 1,20-24,27
25. nedelja med letom, Slomškova	8.00 ALJA ŠTENDLER	CVETO URŠIČ
	10.00 ANDREJA JALEN	MOJCA FLAJS
NEDELJA, 1. 10.	Ezk 18,25-28	Flp 2,1-11
26. nedelja med letom, rožnovenska	8.00 STANKA REHBERGER	UROŠ ZAPUŠEK
	10.00 ANDREJA BOHINC	ROK PREŠERN

GODOVI IN MAŠNI NAMENI:

NEDELJA 3. 9.	8.00 ZA FARANE IN DOBROTNIKE
22. NEDELA MED LETOM - ANGELSKA GREGOR VELIKI, PP., UČ.	10.00 † DRUŽINA NOVAK
PONEDELJEK 4. 9. ROZALIJA, DEV.	19.00 † STARŠI KEMPERLE IN STRIC LOJZ
TOREK 5. 9. MATI TEREZIJA, RED. UST.	7.00 † JANČEVI
SREDA 6. 9. ZAHARIJA, PR.	19.00 † JOŽEF KONC
ČETRTEK 7. 9. REGINA, MUČ.	19.00 † MARIJA PETERNEL
PETEK 8. 9. ROJSTVO DEVICE MARIJE - MALI ŠMAREN	19.00 † DRUŽINA FIKFAK
SOBOTA 9. 9. PETER KLAVER, RED.	19.00 † IVAN IN VERA GRM
NEDELJA 10. 9.	8.00 ZA FARANE IN DOBROTNIKE
23. NEDELJA MED LETOM KARMELSKA M.B.	10.00 † JANEZ LOTRIČ